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Na provoz protialkoholních záchytných stanic vyhradil Středočeský kraj pro letošní rok
10,7 milionu korun. Činnost záchytek není hrazena z prostředků veřejného zdravotního
pojištění a podle zákona o zdravotních službách za zajištění této služby odpovídá v plném
rozsahu kraj. Zastupitelstvo dnes schválilo poskytnutí dotací pro provozovatele.

„Nebudeme zakrývat, že činnost záchytek je ztrátová. Financování provozu je závislé na platbě kraje,
potažmo příspěvcích obcí, které však nejsou povinné, a také na úspěšnosti výběru poplatků za tuto
službu. Vzhledem ke skladbě klientů jsou ale mnohdy tyto příspěvky nevymahatelné. Proto musí kraj
každoročně vyhradit ze svého rozpočtu poskytnutí neinvestičních dotací pro tři zařízení, která ve
středních Čechách pro kraj službu zajišťují. V regionu jsou celkem dvě plnohodnotné záchytky a
kladenská nemocnice disponuje tzv. expektačními lůžky, kde mohou být podnapilí či jinak
intoxikovaní lidé přechodně umístěni,“ vysvětlil náměstek pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík.
Středočeský kraj zajišťuje tyto služby v Mladé Boleslavi, Příbrami a obdobu těchto služeb v podobě
expektačních lůžek na Kladně.

Zastupitelé dnes schválili poskytnutí neinvestičních dotací na podporu této činnosti pro Oblastní
nemocnici Kladno ve výši 1,866 mil. korun, Oblastní nemocnici Mladá Boleslav ve výši 4,8 milionu
korun a pro Centrum sociálních a zdravotních služeb města Příbram ve výši 4,072 mil. korun. Částky
jsou opět vyšší než v minulých letech, neboť náklady na zajištění služby rostou, přičemž ceny za tuto
službu se nemění. „Zde totiž platí, že vymáhání plateb za poskytnutí této služby je již nyní
problematické a nárůst cen by tento problém ještě eskaloval. Jen pro zajímavost, záchytka v Příbrami
eviduje od počátku své existence, tedy od roku 2016, dluh v souvislosti s nevymahatelností úhrad za
poskytnuté služby částku přesahující 3 miliony, přičemž necelé 2 miliony již byly odepsané jako zcela
nevymahatelné,“ dodal náměstek Pavlík.

Záchytka je zdravotnické zařízení, které je určené pro krátkodobý pobyt osob při akutní intoxikaci
návykovou látkou, nejčastěji alkoholem. V Klaudiánově nemocnici v Mladé Boleslavi měli za loňský
rok 498 klientů, z toho 409 mužů a 89 žen. Příbramské centrum přijalo 192 klientů.
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